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Цель:     Продолжить знакомство детей с деревьями, объяснить что весна – это время посадки саженцев. Формировать у детей бережливое отношение к деревьям и растениям на участке группы и в природе.
Задачи:

«Познавательное развитие» 

Знакомить детей с правилами посадки деревьев на участке группы (парке).

Дать детям элементарные  представления о правильном поведении в природе.

Обратить внимание детей на комнатные растения, на появление у них новых листочков с приходом весны. 
Продолжать знакомить с правилами ухода за комнатными растениями и формировать у детей желание помогать взрослому в уходе за ними (поливка, протирание листьев).

Дать детям практические навыки посева семян цветов для дальнейшего наблюдения за ними и высадки на участке группы.
«Речевое развитие»
Учить детей отвечать на поставленные вопросы, познакомить детей с новым словом «саженец».

«Социально-коммуникативное развитие»

Воспитывать отзывчивое отношение детей к растениям, умение не только ценить их за красоту, но и пользу, которую они приносят окружающему миру.
«Физическое развитие» 

Использовать физкультурных минуток для поддержания внимания  и активности в течение всего занятия.
Материалы: дорожка «зигзаг» или верёвка для физминутки, ящик для посева семян, семена бархатцев, иллюстрации по теме.
ХОД ЗАНЯТИЯ:
1. Организационный момент.
Воспитатель: Дети, вы любите гулять? Отлично, я предлагаю нам сейчас отправится на необычную прогулку. Звучит музыка, дети выполняют движения вместе с воспитателем на ковре.
Физкультурная минутка «ПРОГУЛКА»
Раз – два – три – четыре – пять – 
Мы отправимся гулять. 



обычная ходьба 
По извилистым тропинкам 
Потихоньку мы пойдем. 



ходьба «змейкой»
Может быть, и под листочком 
Сладку ягоду найдем. 



наклоны
На носочки дети встали, 
По дорожкам побежали. 



бег на носках 
И на каблучках пойдем, 
Через лужи перейдем. 



ходьба на пятках 
Отдохнули, вот и славно. 
Поговорим теперь о главном.
2. Основная часть занятия.

1. Беседа по иллюстрации.

Воспитатель: Присаживайтесь на ковер. Ребята, вы уже заметили, как всё меняется вокруг с приходом весны? Как светит солнце, весело поют птицы, на улице стало тепло? 
Работа по демонстрационной картине «Дети сажают дерево».

Дети: Дети сажают дерево.

Воспитатель: Посмотрите на эту картинку: что делают дети? Для чего это делают?
Дети: Дети высаживают деревья.
Воспитатель: Совершенно верно, дети сажают маленькое дерево, которое по-другому ещё называют САЖЕНЕЦ. Саженец от слова сажать.

Дети  делают в земле яму и опускают туда корни саженца, а затем закапывают их землёй. После этого маленькое дерево обязательно поливают (ведь вода это еда для дерева), берегут его от сильного ветра, рыхлят почву, помогают прижиться на новом месте.
Ребята, а для чего нужны деревья, как вы думаете?
Дети: Они красивые, они нужны птицам и белкам. На них растут фрукты.

Воспитатель: Правильно, ребята, деревья очень нужны нам, потому что они:

- очищают для нас воздух,

- являются домом для многих животных и птиц,

- радуют нас своими плодами, орехами.

Давайте с Вами тоже сейчас посадим дерево.
Физкультурная минутка «ПОСАДКА» 
Мы сажали в полях        



имитируем вскапывание земли
И дубки и тополя,                                                 
загибаем поочерёдно пальцы левой
И орешник и осинку,

Рядом красную рябину,                                        
и правой руки
Клён, черёмуху, сосну,

И берёзку не одну.  (Н. Григорьева)
2. Изучаем правила поведения в природе.

Беседа с детьми по картине: «Разве дереву не больно».

Воспитатель: Ребята посмотрите на эту картину. Что случилось с мальчиком? А с веткой дерева? Почему мальчик плачет?
Дети: Мальчик залез на дерево, но ветка под ним сломалась и мальчик упал.

Воспитатель: А дерево, может быть, тоже плачет? 
Дети: Да, дереву тоже больно.

Воспитатель: Чем закончилась эта история? 

Дети придумываю продолжение истории.
Воспитатель: Объясните, почему так говорят:


Берегите добрый лес,


Он источник всех чудес!


Чтобы всюду зеленели


Сосны, вязы, клён, ели –


Берегите лес!


Белке, кунице, зайцу, лисице


Лес – дом родной.


Птице и зверю хочется верить


В мир и покой!
Ответы детей.
Воспитатель: Ребята, предлагаю нам вместе разработать правила поведения в природе. 

Ответы детей воспитатель обобщает и представляет в виде схемы:

Воспитатель: Молодцы, ребята, замечательная прогулка у нас получилась. А теперь: раз, два, три повернись и в группу опять возвратись.
Воспитатель подводит детей к уголку природы группы.
3. Комнатные растения и уход за ними.

Воспитатель: Ребята, а рядом с нами есть ещё и комнатные растения в нашем уголке природы мы видим их каждый день, и многие из вас, наверное, тоже заметили, что с приходом весны наши растения радуют нас свежими листочками, а может скоро и порадуют цветами. Давайте подумаем, для чего нужны нам комнатные растения?

Ответы детей.

Воспитатель (обобщает ответы детей):
- они украшают помещение группы,

- растения очищают воздух,

- некоторые из комнатных растений – лекарственные,

- цветы создают радостное настроение,

- они приучают нас трудится. 

Всем известно, что цветы


Нам нужны для красоты,


Но, ещё твердит народ,


Зелень дарит кислород!

Воспитатель: Вот видите, как много хорошего дают нам комнатные растения. А мы, в свою очередь, должны тоже заботиться о них: вовремя поливать, рыхлить почву, протирать листья влажной тряпочкой, некоторые опрыскивать водой, вовремя убирать плохую листву. 
3. Практическая работа с детьми.

Воспитатель: Ребята, давайте все вместе посадить цветы для нашей клумбы, ведь правила посадки цветов во многом похожи на правила посадки деревьев. 

Посадка семян бархатцев в ящик для рассады для последующего наблюдения в группе и использования для обустройства клумб участка группы.
ИТОГ. 

Воспитатель: Ребята, деревья, кустарники и цветы, одним словом можно назвать растения  – это наши друзья. Мы должны заботиться о них и беречь. Тогда они будут дарить нам радость каждый день.
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